

zcela propojený. Nestabilita v Afghánistánu, vzestup teroristů, a to, že by získali další území, je riziko i pro Evropu. V Afghánistánu se teď snaží uchytil Islámský stát. Myslím si, že je v zájmu Evropanů, aby nedošlo k nějaké další expanzi Islámského státu do jiných teritorií. Jsou to nemilosrdní, vraždící fanatici a je potřeba se jim postavit. Samozřejmě, že to Severoatlantická aliance nemůže dělat v Afghánistánu věčně. Je důležité, aby tuto odpovědnost převzala afghánská armáda. Ona už v zásadě počínaje rokem 2015 přímý boj s Talibanem na svých bedrech nese, ale některé její schopnosti je potřeba ještě dotvořit a my tomu vhodně pomáháme z hlediska přípravy. Je důležité, aby Afghánci měli vlastní vrtulníkové letectvo. Cvičíme desítky jejich nových pilotů, a když jsem se ptal na výsledky, tak jsou pozitivní. To znamená, že Afghánci začínají mít schopnosti využívat vrtulníky k přímému nasazení."

### Jak vy osobně vidíte nejbližší budoucnost Afghánistánu? Jak dlouho budou ještě muset být v této zemi mezinárodní vojenské síly?

„Minimálně v příštích letech, to znamená v letech 2017 a 2018, bude ještě nějaká přítomnost podpůrné mise NATO nezbytná. Právě proto, aby se dokončil výcvik afghánské armády. V následujících letech by už měla pokračovat pomoc spíše ve formě poradců a v podobě ekonomické podpory afghánské vlády. Třetím důležitým bodem, kromě pokračující podpory ze strany

Západu, je, aby začal skutečný politický dialog mezi Talibanem a afghánskou vládou. Ten může začít pouze tehdy, pokud představitel Talibanu dospějí k poznání, že vojenskými prostředky afghánskou vládu neporazí. Pokud dospějí k tomuto poznání, pak je šance, že skutečně budou probíhat politické rozhovory, které mohou vést k nějakému usmíření v Afghánistánu a dlouhodobější stabilitě. Podmínkou toho, aby Taliban přišel k jednacímu stolu a začal to myslet vážně, je skutečně silná afghánská armáda, a tomu můžeme ještě výrazně pomoci."

### Navštívíte v nejbližší době, tak jako v Afghánistánu, i další krizové oblasti, kde působí čeští vojáci?

„Dostal jsem při této mé první zahraniční cestě za vojáky od náčelníka generálního štábu pozvánku k tomu, abych navštívil naše vojáky například v Mali. Je to určité téma, kterému se nebráním a budu o tom přemýšlet. Pokud mi to časové možnosti dovolí, abych naše vojáky v některé z jiných zahraničních misí podpořil. Afghánistán je pro nás nyní nejdůležitější. Máme tam nejvíce lidí, bohužel tam máme i nejvíce padlých a je strašně důležité, aby tato mise skončila s udržitelným výsledkem, aby naše patnáctileté angažmá mělo smysl a aby se Afghánistán alespoň z části podařilo stabilizovat."

Text: Miroslav Šindelář, foto: Úřad vlády ČR

## Oslavy doprovázelo povyšování a vyznamenávání



Za přítomnosti prezidenta republiky Miloše Zemana, vysokých ústavních činitelů, armády, válečných veteránů i veřejnosti se počátkem května uskutečnil na Vítkově tradiční pietní akt, který připomněl výročí konce války. Mezi hosty nechyběli předsedové obou komor Parlamentu ČR, premiér Bohuslav Sobotka, ministr obrany Martin Stropnický, kardinál Dominik Duka či náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Josef Bečvář.

U příležitosti 71. výročí oslav Dne vítězství jmenoval prezident republiky Miloš Zeman nové generály a některé povýšil do vyšších generálských hodností. Do nejvyšší vojenské hodnosti armádního generála povýšil prezident republiky Josefa Bečváře, náčelníka Generálního štábu Armády České republiky. Do vyšších generálských hodností povýšil generálporučíka Miroslava Žižku, vojenského představitele České republiky při NATO a EU, do hodnosti generálmajora Štefana Kaletu, poradce náčelníka Generálního štábu Armády České republiky a generálmajora Jaromíra Žunu – ředitele sekce podpory Ministerstva obrany. Do hodnosti brigádního generála jmenoval Zoltána Bubeníka – ředitele Agentury vojenského zdravotnictví, Jaroslava Trakala – ředitele Agentury logistiky a Štefana Muránského – zástupce ředitele Společného operačního centra Ministerstva obrany. Hodnost brigádního generála pak prezident republiky propůjčil Pavlu Křížovi, náčelníkovi Vojenské policie.

U příležitosti oslav výročí Dne vítězství udělil ministr obrany Martin Stropnický celkem 58 vyznamenání, mezi kterými bylo i šest Křížů obrany státu ministra obrany ČR, vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany, Záslužné kříže ministra obrany I. a II. a III. stupně.

Redakce A reportu

<b>Právní poradce radí, velitel rozhoduje</b>	<b>2</b>
S plukovníkem Emilem Horčíčkou jsme hovořili o právní službě AČR a válečném právu	
<b>Uskupení sedmi zemí</b>	<b>6</b>
Ve výcvikovém prostoru Bergen Hohne absolvovaly jednotky AČR BG EU-N poslední cvičení před zaujetím pohotovosti	
<b>Kariérní řád v roce 1</b>	<b>10</b>
Po mnoha letech očekávání přichází doslova revoluce v personální oblasti Armády České republiky	
<b>Na skok do guyanské džungle</b>	<b>12</b>
Studenti Univerzity obrany přivezli z Jižní Ameriky dva nové jaguáry	
<b>Být nejlepším z nejlepších</b>	<b>14</b>
Reportáž z kvalifikačního kurzu 601. skupiny speciálních sil	
<b>Výstrojní zabezpečení</b>	<b>18</b>
Zabezpečení vojáka výstrojí – nelehký úkol pro výstrojní službu	
<b>14 dnů ve dne v noci</b>	<b>20</b>
Vojáci 4. brigády rychlého nasazení prošli na Doupově kompletní vševojenskou přípravou	
<b>Praktická проверка schopností</b>	<b>23</b>
Více než sto ženistů cvičilo ve Vojenském újezdu Boletice ostré trhání a minování	
<b>Domino</b>	<b>24</b>
Zaujalo nás v poslední době	
<b>Mladší technik radiolokátoru</b>	<b>26</b>
Představujeme vojenské profese	
<b>Nové jednotky AZ</b>	<b>28</b>
<b>Ženisté ve skalách</b>	<b>30</b>
V horách musí počítat se dvěma protivníky – nepřítelem a horou	
<b>Zbraně zítřka: Proměna vojáků na superbojovníky</b>	<b>32</b>
Technika a výzbroj	
<b>Střídání generací gunshipů USAF</b>	<b>34</b>
Technika a výzbroj	
<b>EVA, DIANA a ty další</b>	<b>38</b>
Zaměřili jsme se na nejzajímavější exponáty mezinárodního veletrhu obranné techniky IDEB 2016	
<b>Studie NATO pod vedením ČR</b>	<b>40</b>
Zástupce České republiky poprvé předsedá panelu Organizace pro vědu a technologie NATO	
<b>Dětské skupiny</b>	<b>41</b>
Časlavští vojáci se dokáží postarat nejen o vzdušný prostor	
<b>LOM Praha</b>	<b>42</b>
Firma, která pracuje více než sto let s leteckými motory	
<b>Dokonale vyzbrojená pevnost</b>	<b>44</b>
Tip na prázdniny	
<b>Jesús Hernández. Operace Valkýra</b>	<b>45</b>
Recenze	
<b>Vyzkoušej svůj postřeh</b>	<b>45</b>
Naleznete pět rozdílů na obrázku?	
<b>Seznamte se s vojenským hodnostním označením armád NATO – Bulharsko</b>	<b>46</b>
Manuál profesionálního vojáka	
<b>Interní komunikační portál</b>	<b>47</b>
<b>Pojmenovali po něm pluk</b>	<b>48</b>
Historie	